

## ОТЗЫВ

на автореферат Филахтова Дениса Петровича «Диагностика и хирургическое лечение диафрагмальных грыж с осложненным течением», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – хирургия

Успехи хирургии, особенно, торакальной, позволили вплотную подойти к хирургическому лечению заболеваний диафрагмы. Распространенность грыж пищеводного отверстия диафрагмы близка к 23,6 % в РФ, а в Западной Европе и США – 30-40 %, из них только у 15 % требуется хирургическое. Большое количество методик для коррекции грыж пищеводного отверстия диафрагмы можно объяснить неудовлетворенностью хирургов как ближайшими, так и отдаленными послеоперационными результатами.

По данным мировой статистики, количество ранних и поздних послеоперационных осложнений может достигать 17 %. Самыми частыми осложнениями, требующими повторной операции, являются рецидив грыжи пищеводного отверстия диафрагмы и гастроэзофагеальной рефлюксной болезни.

Преимущественный метод лечения при осложненных диафрагмальных грыжах хирургический. Несмотря на огромный материал, посвященный данной проблеме, до настоящего времени не существует единого мнения по вопросам диагностики, профилактики, методов лечения диафрагмальных грыж, хирургической тактики, определяющей операционные доступы (трансторакальный, трансабдоминальный или комбинированный) и способов пластики дефекта диафрагмы.

Круг задач, поставленных перед собой автором, обрисован четко. Это – вопросы понятия заболевания, клиники, диагностики, методики хирургического лечения и отдаленных результатов.

Д.П. Филахтов располагает большим материалом 169 наблюдений больных с разными формами грыж диафрагмы, накопленных в период с 2007

Вх. № 225-Н/12  
от «19» 05 2011

